
Beszámoló az Egészségügyi Minisztérium Civil Akcióterv 2007-
2010 programjának aktuális állásáról 

 
 
 
Az Egészségügyi Minisztérium 2007-ben készítette el, és hozta nyilvánosságra a honlapján a 
2010-ig érvényes, a tárca és a civil szféra szorosabb és gördülékenyebb együttműködését 
célzó akciótervét. E program különös hangsúlyt helyez az együttműködés intézményes 
formáinak kialakítására, valamint az érdemi párbeszéd garanciáinak megalkotására. 
A Civil Akcióterv 2007-2010 a tárca számára 13 feladatot határoz meg. Az alábbiakban e 
feladatok teljesítésének aktuális állását részletezzük. 
 
 
1. Nyitott jogalkotás elveinek megfelelően, adott témában érdekelt civil szervezetek 
jogszabály-előkészítés folyamatába történő bevonása. 
Folyamatosan - egységes eljárásrend kialakítása 
 
A tárcánál az eljárásrend áttekintése megtörtént. A jogszabályok társadalmi vitára bocsátása, 
és a civilek bevonása a jogszabályok előkészítésébe a törvényi előírásoknak megfelelő eljárás 
szerint történik, ettől eltérő eljárásrendet a tárca nem tart indokoltnak. 
 
 
2. Jogszabály tervezetek megjelenítése véleményezésre a tárca honlapján, a 
tervezetekkel kapcsolatos beérkező érdemi, szakmai javaslatok fogadása. 
Folyamatosan - folyamatos tájékoztatás (Jogi Osztály) 
 
A tárcánál a jogszabály tervezetek és szakmai információk közzétételének eljárásrendje, 
valamint az érdemi javaslatok fogadásának rendje kidolgozásra került. A civil szervezetek 
tájékoztatása a hatályos eljárásrend alapján folyamatos és zökkenőmentes. 
 
 
3. Kapcsolattartó személyek, szervezeti egység kijelölése (civilügy), a tevékenység 
koordinálása a CKTB működésével összhangban, kapcsolattartás a partner szervek civil 
ügyekért felelős szervezeti egységeivel. 
2007. I. félév - CKTB működtetése 
 
A tárcánál a civil kapcsolatokért felelős szervezeti egység kijelölésre került. Az Államtitkári 
Titkárság irányítása alatt álló Tájékoztatási, Érdekegyeztetési és Civil Kapcsolatok Osztály 
feladatát a 2008. november 30-án hatályba lépett SzMSz pontosan meghatározza. 
 
 
4. Kétirányú, hatékony információáramlás biztosítása a minisztérium egységei és az 
ágazati civil szervezetek között. 
Folyamatosan - információáramlás biztosítása, kölcsönös tájékoztatás, konzultáció 
 
A folyamatos, és hatékony információáramlás biztosítását a tárca elsősorban a szakmai és 
civil szervezeteket tömörítő szervezetekkel, a Nemzeti Egészségügyi Tanáccsal, valamint az 
Egészségügyi Ágazati Érdekegyeztető Tanáccsal való szoros együttműködésen keresztül oldja 
meg. 
 



 
5. Az elektronikus csatornák működtetésének, karbantartásának és fejlesztésének 
biztosítása. 
Folyamatosan - folyamatos tájékoztatás elősegítése 
 
A tárcánál az elektronikus csatornák (informatikai háttér, e-mailes elérés, honlap 
karbantartása és fejlesztése) használatnak feltételei folyamatosan adottak, azokért a tárca 
Informatikai Osztálya, illetve a Miniszteri Kabinet feladatkörrel rendelkező tanácsosa felel. 
 
6. Az ágazati érdekegyeztetés és konzultáció civil részvétellel működő 
formális/informális fórumai működési feltételeinek és nyilvánosságának biztosítása. 
Folyamatosan - folyamatos tájékoztatás elősegítése, konzultáció 
 
A tárca két hivatalos fórum munkájában vesz részt: ez a Nemzeti Egészségügyi Tanács (NET), 
és az Egészségügyi Ágazati Érdekegyeztető Tanács (EüÉT). 
A tárca a NET-ben többek között a betegszervezetekkel, az egészségügyi dolgozók 
érdekképviseleti szervezeteivel és a szakmai kamarákkal, az EüÉT-ben pedig a munkavállalók 
és munkaadók érdekképviseleti szervezeteivel és szakmai szervezetekkel folytat egyeztetést. 
 
 
7. Civil ügyekért felelős szervezeti egység minisztériumon belül koordinálja a 
kormányzati civil stratégiában foglalt feladatok megvalósítását. 
Folyamatosan - civil kapcsolatok koordinálása 
 
A feladatot a Tájékoztatási, Érdekegyeztetési és Civil Kapcsolatok Osztály látja el, amely a 
2008. november 30-án életbelépett SzMSz szerint az Államtitkári Titkárság irányítása alá 
került. 
 
 
8. Civil tapasztalatok és javaslatok intézményes megjelenését szolgáló megoldások 
alkalmazása. 
2007. II. félév - egységes eljárásrend kialakítása 
 
A tárcánál a civil tapasztalatok és javaslatok intézményes megjelenítéséhez szükséges eljárás 
a civil kapcsolatokat összefogó NET ügyrendjében került meghatározásra. 
 
 
9. Civil szervezetek részvételének biztosítása a döntés-előkészítési folyamatokban. 
2007. II. félév - egységes eljárásrend kialakítása 
 
A tárcánál a civil szervezetek részvételének biztosítása az 1 pontban meghatározott módon, a 
törvényi előírásoknak megfelelően, illetve a civil kapcsolatokat összefogó NET ügyrendjében 
került meghatározásra. 
 
 
10. Döntésben érdekelt civil szervezetek körének meghatározási módjához objektív 
mutatók kialakítása. 
2008. I. félév - objektív mutatók (SzMM-mel közösen) 
 



A tárca döntéseiben érdekelt civil szervezetek minősítésének eljárási módja a NET 
ügyrendjében került meghatározásra. E szervezetek delegálhatnak tagokat a NET-be. 
 
 
11. A minisztérium feladatköréhez kapcsolódó, pályázati támogatásban részesülő civil 
szervezetek ismertségének erősítése, társadalmi elfogadottságának javítása. 
2008. I. félév - civil szervezetek működési hatékonyságának növelése (Sajtó Osztály) 
 
Az együttműködő civil szervezetek ismertségének és támogatottságának javítását célzó 
lépések minden esetben az együttműködés keretein belül, a tárca Sajtó Osztályának 
bevonásával kerülnek kialakításra. 
 
 
12. Civil szervezetekkel való együttműködés eljárási szabályainak kimunkálása és 
bevezetése. 
2009. I. félév – egységes eljárásrend kialakítása 
 
A tárcánál a civil szervezetekkel való együttműködéshez szükséges eljárás a civil 
kapcsolatokat összefogó NET ügyrendjében került meghatározásra. A NET-től független civil 
megkereséseket a tárca illetékes szervezeti egysége, a Tájékoztatási, Érdekegyeztetési és Civil 
Kapcsolatok Osztály kezeli. 
 
 
13. A TAMOP végrehajtásából adódó feladatok során a civil szervezetek bevonása. 
2008. I. félév – (Fejlesztéspolitikai és Stratégiai-Elemzési Főosztály, Egészség-politikai 
Főosztály) 
 
Az eljárásrend a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséggel közösen került kidolgozásra, és a már 
elindult pályázatok során is működött. A visszajelzéseket a tárca folyamatosan elemzi. 
 
 
 
Budapest, 2009. április 29. 
 
 


